
แสดงผลประเมินความพึงพอใจการใช้บริการอาคารเฉลิมพระเกียรติ 72 พรรษา  บรมราชินีนาถ     
อาคารปราบไตรจักร อาคารปราบไตรจักร 2 และจุดบริการเคาน์เตอร์งานทะเบียนฯ กองบริการการศึกษา 
มหาวิทยาลัยนเรศวร  ปีการศึกษา 2565 

ตอนที่ 1 ข้อมูลสถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม 
แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบสอบถาม 

 

 

จากแผนภูมจิำนวนกลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบสอบถาม ปีการศึกษา 2565 ทั้งหมด 290 คน เป็นนิสิตมากที่สุด
จำนวน 260 คน (คิดเป็นร้อยละ 89.7) รองลงมาเป็นเจ้าหน้าที่ จำนวน 13 คน(คิดเป็นร้อยละ 5.2) เป็นศิษย์เก่า/
ผู้ปกครอง/บุคคลภายนอกท่ีมาใช้บริการ จำนวน 8 คน (คิดเป็นร้อยละ 2.8) เป็นอาจารย์ จำนวน 4 คน (คิดเป็น
ร้อยละ 1.4) และเป็นผู้มาติดต่อหรือใช้บริการกองบริการการศึกษา จำนวน 3 คน (คิดเป็นร้อยละ 1) 



ตอนที่ 2 ผลประเมินความพึงพอใจการใช้บริการอาคารเรียนเฉลิมพระเกียรติ 72 พรรษา บรมราชินีนาถ  
อาคารเรียนปราบไตรจักร อาคารเรียนปราบไตรจักร 2 และจุดบริการเคาน์เตอร์งานทะเบียนฯ               
กองบริการการศึกษา มหาวิทยาลัยนเรศวร ปีการศึกษา 2565 
ความพึงพอใจในการใช้บริการ ด้านสื่อการเรียนการสอน และสิ่งอำนวยความสะดวกภายในห้องเรียน 

 

จากแผนภูมิผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง คุณภาพของโปรเจคเตอร์ (Projecter)            
ปีการศึกษา 2565 พบว่า ผู้ตอบทั้งหมด 194 คน มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับปานกลาง จำนวน 60 คน (คิดเป็น
ร้อยละ 30.9) รองลงมามีความพึงพอใจ ในระดับมาก จำนวน 58 คน (คิดเป็นร้อยละ 29.9) และมีความพึงพอใจ 
มากที่สุด จำนวน 57 คน (คิดเป็นร้อยละ 29.4) 

 



จากแผนภูมิผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง คุณภาพของเครื่องฉายภาพ (Digital Presenter)
ปีการศึกษา 2565 พบว่า ผู้ตอบทั้งหมด 195 คน มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับปานกลาง จำนวน 60 คน (คิดเป็น
ร้อยละ 30.8) รองลงมามีความพึงพอใจ ในระดับมาก จำนวน 55 คน (คิดเป็นร้อยละ 28.2) และมีความพึงพอใจ 
มากทีสุ่ด จำนวน 54 คน (คิดเป็นร้อยละ 27.7) 

จากแผนภูมิผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง คุณภาพของคอมพิวเตอร์ (Computer)           
ปีการศึกษา 2565 พบว่า ผู้ตอบทั้งหมด 194 คน มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับมาก จำนวน 61 คน (คิดเป็นร้อยละ 
31.4) รองลงมามีความพึงพอใจ ในระดับมากที่สุด จำนวน 60 คน (คิดเป็นร้อยละ 30.9) และมีความพึงพอใจ  
ปานกลาง จำนวน 59 คน (คิดเป็นร้อยละ 30.4) 

 



จากแผนภูมิผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง คุณภาพของ Internet, Wifi ปีการศึกษา 2565 
พบว่า ผู้ตอบทั้งหมด 195 คน มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับมากและปานกลางเท่ากันจำนวน 57 คน(คิดเป็นร้อยละ 
29.2) รองลงมามีความพึงพอใจ ในระดับมากที่สุด จำนวน 49 คน (คิดเป็นร้อยละ 25.1)  

จากแผนภูมิผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง คุณภาพของไมโครโฟน และลำโพง                
ปีการศึกษา 2565 พบว่า ผู้ตอบทั้งหมด 194 คน มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับมากและปานกลางเท่ากัน จำนวน 
58 คน (คิดเป็นร้อยละ 29.9) รองลงมามีความพึงพอใจ ในระดับมากท่ีสุด จำนวน 58 คน (คิดเป็นร้อยละ 29.9) 

จากแผนภูมิผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง คุณภาพของโต๊ะและเก้าอ้ี ที่ใช้ สำหรับการเรียน-
การสอน ปีการศึกษา 2565 พบว่า ผู้ตอบทั้งหมด 195 คน มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับปานกลาง จำนวน 65 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 33.3) รองลงมามีความพึงพอใจ ในระดับมากท่ีสุด จำนวน 56 คน (คิดเป็นร้อยละ 28.7)        
และมีความพึงพอใจ ในระดับมาก จำนวน 47 คน (คิดเป็นร้อยละ 24.1) 



จากแผนภูมิผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง คุณภาพของเครื่องปรับอากาศ ปีการศึกษา 2565 
พบว่า ผู้ตอบทั้งหมด 194 คน มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับมากที่สุด จำนวน 69 คน (คิดเป็นร้อยละ 35.6) 
รองลงมามีความพึงพอใจ ในระดับมาก จำนวน 57 คน (คิดเป็นร้อยละ 29.4) และมีความพึงพอใจ ในระดับปาน
กลาง จำนวน 56 คน (คิดเป็นร้อยละ 28.9) 

จากแผนภูมิผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง คุณภาพของพัดลมเพดาน ปีการศึกษา 2565 
พบว่า ผู้ตอบทั้งหมด 195 คน มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับปานกลาง จำนวน 72 คน (คิดเป็นร้อยละ 36.9) 
รองลงมามีความพึงพอใจ ในระดับมาก จำนวน 52 คน (คิดเป็นร้อยละ 26.7) และมีความพึงพอใจ ในระดับมาก
ที่สุด จำนวน 50 คน (คิดเป็นร้อยละ 25.6) 



จากแผนภูมิผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง คุณภาพของแสงไฟส่องสว่าง เพียงพอต่อการใช้ 
สำหรับการเรียน-การสอน ปีการศึกษา 2565 พบว่า ผู้ตอบทั้งหมด 192 คน มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับมากท่ีสุด 
จำนวน 69 คน (คิดเป็นร้อยละ 35.9) รองลงมามีความพึงพอใจ ในระดับมาก จำนวน 66 คน (คิดเป็นร้อยละ 
34.4) และมีความพึงพอใจ ในระดับปานกลาง จำนวน 46 คน (คิดเป็นร้อยละ 24) 

 

จากแผนภูมิผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง  คุณภาพของม่านกรองแสง ปีการศึกษา 2565 
พบว่า ผู้ตอบทั้งหมด 194 คน มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับมากที่สุด จำนวน 65 คน (คิดเป็นร้อยละ 33.5) 
รองลงมามีความพึงพอใจ ในระดับปานกลาง จำนวน 57 คน (คิดเป็นร้อยละ 29.4) และมีความพึงพอใจ ในระดับ
มาก จำนวน 54 คน (คิดเป็นร้อยละ 27.8) 

 



ความพึงพอใจการใช้บริการ ด้านความสะอาด 

 

จากแผนภูมิผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง ความสะอาดภายในห้องเรียน เช่น พ้ืนห้อง โต๊ะ 
เก้าอ้ี  ปีการศึกษา 2565 พบว่า ผู้ตอบทั้งหมด 196 คน มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับมากท่ีสุด จำนวน 73 คน  
(คิดเป็นร้อยละ 37.2) รองลงมามีความพึงพอใจ ในระดับมาก จำนวน 62 คน (คิดเป็นร้อยละ 31.6) และมีความ
พึงพอใจ ในระดับปานกลาง จำนวน 46 คน (คิดเป็นร้อยละ 23.5) 

 

จากแผนภูมิผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง ความสะอาดภายนอกห้องเรียน เช่น ทางเดิน 
บันได บริเวณท่ีตั้งถังขยะ ปีการศึกษา 2565 พบว่า ผู้ตอบทั้งหมด 196 คน มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับมาก 
จำนวน 67 คน (คิดเป็นร้อยละ 34.2) รองลงมามีความพึงพอใจ ในระดับมากท่ีสุด จำนวน 65 คน (คิดเป็นร้อยละ 
33.2) และมีความพึงพอใจ ในระดับปานกลาง จำนวน 48 คน (คิดเป็นร้อยละ 24.5) 



 

จากแผนภูมิผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง ความสะอาดพ้ืนภายในห้องน้ำ และสุขภัณฑ์             
ปีการศึกษา 2565 พบว่า ผู้ตอบทั้งหมด 195 คน มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับมาก จำนวน 62 คน (คิดเป็นร้อยละ 
31.8) รองลงมามีความพึงพอใจ ในระดับมากที่สุด จำนวน 59 คน (คิดเป็นร้อยละ 30.3) และมีความพึงพอใจ    
ในระดับปานกลาง จำนวน 56 คน (คิดเป็นร้อยละ 28.7) 

ความพึงพอใจในการให้บริการของ นักวิชาการโสตทัศนศึกษา 

 

จากแผนภูมิผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง เจ้าหน้าที่โสตฯ ให้บริการสุภาพ การแก้ไข
ปัญหาในการใช้งานอุปกรณ์ และให้บริการด้วยความเท่าเทียม ไม่เลือกปฎิบัติ  ปีการศึกษา 2565 พบว่า ผู้ตอบ
ทั้งหมด 195 คน มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับมาก จำนวน 70 คน (คิดเป็นร้อยละ 35.9) รองลงมามีความพึงพอใจ 



ในระดับมากท่ีสุด จำนวน 69 คน (คิดเป็นร้อยละ 35.4) และมีความพึงพอใจ ในระดับปานกลาง จำนวน 50 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 25.6) 

 

จากแผนภูมผิลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง เจ้าหน้าที่โสตฯ ให้บริการหรือสอบถาม ติดตาม
สิ่งของที่ลืมภายในห้องเรียน/ภายในอาคารเรียน  ปีการศึกษา 2565 พบว่า ผู้ตอบทั้งหมด 141 คน มีความพึง
พอใจ อยู่ในระดับมาก จำนวน 50 คน (คิดเป็นร้อยละ 35.5) รองลงมามีความพึงพอใจ ในระดับปานกลาง จำนวน 
45 คน (คิดเป็นร้อยละ 31.9) และมีความพึงพอใจ ในระดับมากที่สุด จำนวน 41 คน (คิดเป็นร้อยละ 29.1) 

ความพึงพอใจการใช้บริการ ด้านจุดบริการเคาเตอร์ งานทะเบียนฯ กองบริการการศึกษา 
 

 



จากแผนภูมิผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง ขั้นตอนการให้บริการมีความปลอดภัย เชื่อถือได้ 
มีอุปกรณ์ในการให้บริการที่ทันสมัย ปีการศึกษา 2565 พบว่า ผู้ตอบทั้งหมด 195 คน มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับ
มากที่สุด จำนวน 75 คน (คิดเป็นร้อยละ 38.5) รองลงมามีความพึงพอใจ ในระดับมาก จำนวน 60 คน (คิดเป็น
ร้อยละ 30.8) และมีความพึงพอใจ ในระดับปานกลาง จำนวน 53 คน (คิดเป็นร้อยละ 27.2) 

 

จากแผนภูมิผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง เจ้าหน้าที่ที่ดำเนินการ เรื่อง 1.การยื่นคำร้องขอ
ใบรับรอง 2. การยื่นคำรองขอใบแสดงผลการเรียน 3. การยื่นคำร้องขอสำเร็จการศึกษาล่าช้า 4. ติดตาม
ตรวจสอบคำร้องต่างๆ และจะแจ้งต่อผู้เขียนคำร้องเมื่อมีความคืบหน้า 5.สืบค้นใบปริญญาบัตรจากคำร้อง 6. 
สืบค้นใบรับรองคุณวุฒิจากแบบคำร้อง 7. สืบค้นใบแสดงผลการเรียนจากแบบคำร้อง 8.สืบค้น Password ใน
การลงทะเบียนเรียนจากแบบคำร้อง ปีการศึกษา 2565 พบว่า ผู้ตอบทั้งหมด 186 คน มีความพึงพอใจ          
อยู่ในระดับมากท่ีสุด จำนวน 68 คน (คิดเป็นร้อยละ 36.6) รองลงมามีความพึงพอใจ ในระดับมาก จำนวน 62 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 33.3) และมีความพึงพอใจ ในระดับปานกลาง จำนวน 51 คน (คิดเป็นร้อยละ 27.4) 



 

จากแผนภูมิผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการ ในเรื่อง สถานที่ เช่น มีที่นั่งเพียงพอต่อผู้มาใช้บริการ  
แสงสว่างเพียงพอ อากาศถ่ายเทและอุณหภูมิเหมาะสม ต่อการเขียนแบบคำร้อง ปีการศึกษา 2565 พบว่า ผู้ตอบ
ทั้งหมด 195 คน มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับมากท่ีสุด จำนวน 71 คน (คิดเป็นร้อยละ 36.4) รองลงมามีความพึง
พอใจ ในระดับมาก จำนวน 61 คน (คิดเป็นร้อยละ 31.3) และมีความพึงพอใจ ในระดับปานกลาง จำนวน 53 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 27.2) 

ตัวอย่างข้อเสนอแนะ หรือ พบปัญหาในการใช้บริการ จากแบบประเมิน  
• เก้าอ้ีเก่า ถ้าปรับปรุงหรือเปลี่ยน จะทำให้ห้องดูดีขึ้นค่ะ 
• อยากให้มีทิชชูในห้องน้ำ แบบข้างในห้องน้ำแต่ละห้องเลยค่ะ 
• โทรศัพท์ภายในห้องเรียนบางห้องไม่มีสัญญาณ 
• ควรจัดแผนที่และวางเลขห้องให้เป็นระเบียบดีกว่านี้ 
• อยากให้ห้องน้ำมีกระดาษชำระ 
• wifi ช้าและหลุดบ่อย เครื่องปรับอากาศไม่เย็น เสียงดัง ม่านบังแดดขาด เก้าอ้ีสภาพเก่า 
• wifi หลุดบ่อย เก้าอ้ีเก่า เวทีผู้สอนชั้น 3 ไม่แข็งแรง เหยียบแล้วกลัวพัง เครื่องปรับอากาศเก่า ไม่เย็น ม่าน

บังแดด ขาด ชำรุด 
• เครื่องปรับอากาศชำรุดไม่เย็น ม่านบังแดดหัก 
• อยากให้ลิฟท์เยอะกว่านี้ 
• แอร์ตึกปราบ2ห้อง311แอร์ไม่เย็นร้อนมากค่ะ 
• เครื่องปรับอากาศถูกล็อคอุณหภูมิไว้สูง ทำให้ไม่สามารถปรับได้เม่ือรู้สึกว่าร้อนเกินไป 



• อาคาร QS  ห้องเรียนบางห้องมีกลิ่นไม่พึงประสงค์อย่างมากค่ะ เข้าก่ีครั้งก็มีกลิ่นทุกครั้ง ไม่ค่อยมีสมาธิใน
การเรียนเลยค่ะ 

• ในห้องน้ำควรมีกระดาษชำระให้ 
• โปรเจ็คเตอร์เล็ก ด้านหลังมองไม่เห็น เบลอ ไม่ค่อยชัด 
• เครื่องปรับอากาศ น้ำรั่ว ม่านชำรุด บันไดเวทีชำรุด 
• ควรปรับปรุงลิฟต์ 
• ห้องน้ำสะอาดมากค่ะ 
• อยากให้ห้องเรียนมีแสงสว่างมากขึ้น โปรเจคเตอร์มีความชัดเจน คมชัด ทำให้คนที่เรียนด้านหลังมองเห็น 
• อาคารคิวเอสควรสร้างลิฟต์เพ่ิมเพ่ือให้เพียงพอต่อการให้งาน 
• เก้าอ้ีสภาพเก่า ขี้นก หลังคาน้ำรั่ว เครื่องปรับอากาศชำรุด 
• เครื่องปรับอากาศเก่า ระบบเสียงภายในห้องเรียนก้อง เก้าอ้ีคนถนัดซ้าย ม่านกันแสงเก่า ขี้นก ฝ้าทะลุ น้ำ

รั่ว 
• ห้องน้ำไม่มีกระดาษทิชชู่เพียงพอ ถังขยะเล็กเกินไป ควรเป็นถังขยะมีฝาเพ่ือสุขอนามัย 
• ไวไฟช้ามาก ขัดข้องบ่อยมาก  
• โทรศัพย์ภายในชุดรุดบ่อยมาก 
• ผ้าม่านบังแดด 
• อยากให้บนอาคารมีกล้องวงจรปิด เนื่องจากกระเป๋าเงินหล่นหายมาสามารถติดตามได้ 
• ทางหนีไฟปิด  
• อาคาร QS .ห้องเรียนชั้น 3 คาบเรียน 8.00 น. อยากให้เปิดก่อนเวลา 1 ชั่วโมง 

 
 
 



บันทึกการให้บริการอาคารเฉลิมพระเกียรติฯ (ชั้น3) ปีการศึกษา 2565 

 

 



 

 

 



 

 



Lost & Found บันทึกการรับสิ่งของ QS ชั้น 3 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ช่องทางการสื่อสารข้อเสนอแนะ การใช้ห้องหรือการแจ้งซ่อมผ่าน Line official account QS. 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 


